
VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 14 

IN DATA 13/09/2025 
 

OGGETTO: 
Regolamento comunale per la disciplina del canone patrimoniale di 
occupazione del suolo pubblico e di esposizione pubblicitaria - 
Modifiche. 

 
L’anno duemilaventicinque addì tredici del mese di settembre alle ore undici e minuti 

zero nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. GIACCONE Andrea - Presidente Sì 
2. LOBERA Gabriella - Vice Sindaco Sì 
3. TAGLIATORE Lorenzo - Assessore Sì 
4. BASSO Gian Paolo - Consigliere Giust. 
5. FARINELLI Elia - Consigliere Sì 
6. PIOVANO Simona - Consigliere Sì 
7. PORTA Federico - Consigliere Sì 
8. SURIA Ilaria - Consigliere Sì 
9. TARAVELLO Gianrenzo - Consigliere Sì 
10. CONTERNO Eros - Consigliere Giust. 
11. LOMBARDI Danilo - Consigliere Giust. 

  
Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 3 

 
 

Assiste l’adunanza il Segretario Comunale, Signora Dr.ssa Laura Baudino, la quale 
provvede alla redazione del presente verbale.  

 
Il Signor GIACCONE Andrea nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e 

riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto posto al numero 3 dell’ordine del giorno. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
A relazione del Sindaco: 
 
Premesso che:  

- la Legge 11 settembre 2020, n. 120 ha convertito, con modificazioni, il decreto-legge 
16 luglio 2020, n. 76, recante misure urgenti per la semplificazione e l’innovazione 
digitale; 

- il Titolo IV (sulle semplificazioni in materia di attività di impresa, ambiente e green 
economy) è strutturato in 4 Capi, dove il III (green economy) ricomprende l’art. 57, 
rubricato “Semplificazione delle norme per la realizzazione di punti e stazioni di 
ricarica di veicoli elettrici”; 

- il comma 1 dell’art. 57 contiene la definizione di “infrastruttura di ricarica di veicoli 
elettrici”, identificandola nell’insieme di strutture, opere e impianti necessari alla 
realizzazione di aree di sosta dotate di uno o più punti di ricarica per veicoli elettrici; 

- secondo il disposto del comma 2, le aree di ricarica possono realizzarsi: 
1) all’interno di aree e edifici pubblici e privati, ivi compresi quelli di edilizia 
residenziale pubblica; 
2) all’interno di aree di sosta, di parcheggio e di servizio, pubbliche e private, aperte 
all’uso pubblico; 

 
Considerato che, in sede di conversione del decreto-legge, è stato aggiunto il comma 2-bis a 
norma del quale, nelle ipotesi di cui al comma 2 lettere a) e b) la ricarica del veicolo elettrico, 
in analogia con quanto previsto dal D.Lgs. 16 dicembre 2016, n. 257, per la ricarica pubblica 
è da considerare un servizio e non una fornitura di energia elettrica; 
 
Dato atto che il comma 9 prevede la facoltà dei comuni di concedere la riduzione o 
l’esenzione del canone di occupazione di suolo pubblico e della TOSAP per i punti di 
ricarica, ove gli stessi eroghino energia di provenienza certificata da energia rinnovabile; 
 
Ritenuto di concedere l’esenzione dal canone per le occupazioni di spazi ed aree pubbliche 
per le infrastrutture relative alle stazioni di ricarica di veicoli elettrici qualora eroghino energia 
di provenienza certificata da energia rinnovabile; 
 
Dato atto che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 in data 21.04.2021 è stato 
approvato il “Regolamento comunale per la disciplina del canone patrimoniale di 
concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria”; 
 
Ritenuto dover integrare l’art. 53 del Capo IV del predetto Regolamento comunale, riferito 
alle “Esenzioni” con l’inserimento della lettera u) al comma 1, come di seguito specificato: 
“u) le occupazioni di spazi ed aree pubbliche per le infrastrutture relative alle stazioni di 
ricarica di veicoli elettrici qualora eroghino energia di provenienza certificata da energia 
rinnovabile”; 
 
Attesa la propria competenza a deliberare, ai sensi dell’articolo 42 del decreto legislativo 18 
agosto 2000, n. 267 s.m.i. «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali» e 
dell’articolo 42 — comma 5 — dello Statuto; 
 
Visto il “Regolamento di contabilità”;  
 
Sottoposto l’atto all’Organo di Revisione ed acquisito il parere favorevole ai sensi dell’art. 
239 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267; 
 
Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e alla correttezza dell'azione 
amministrativa, oltre che alla regolarità contabile, espressi dal responsabile dell’area 
“Contabile” ‒ Servizio “Economico e Finanziario” ai sensi degli articoli 49 e 147-bis del 
decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. “Testo unico delle leggi sull'ordinamento 
degli enti locali”;  



 
con la seguente votazione, espressa per alzata di mano:  
 
Presenti: 8 
Favorevoli:  8 
Astenuti: 0 
Contrari: 0 
 

DELIBERA 
 

1. Di prendere atto della suesposta narrativa e di chiamarla a far parte del presente 
dispositivo; 
 

2. Di apportare le modifiche al “Regolamento per la disciplina del canone patrimoniale di 
occupazione del suolo pubblico e di esposizione pubblicitaria”, approvato con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 del 21.04.2021 secondo quanto indicato in 
premessa e come di seguito riportato: 

 L’art. 53 del Capo IV del predetto Regolamento comunale, riferito alle “Esenzioni” 
viene integrato con l’inserimento della lettera u) al comma 1: 

“u) le occupazioni di spazi ed aree pubbliche per le infrastrutture relative alle stazioni 
di ricarica di veicoli elettrici qualora eroghino energia di provenienza certificata da 
energia rinnovabile”. 

 
 

Successivamente,  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

‒ visto l'articolo 134, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. 
«Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali»; 

‒ riconosciuta l'urgenza di provvedere, al fine di consentire il posizionamento delle 
colonnine in questione, 

 
con votazione che espressa per alzata di mano: 
Presenti: 8 
Favorevoli:  8…. 
Astenuti:  0… 
Contrari:  0……. 
 

DELIBERA 
  

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile.   
 

 
Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 
GIACCONE Andrea 

Il SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

Dr.ssa Laura Baudino 
 


